

# GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN INDEPENDENT CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

## ABONAMENTUL :

pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei  
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar 2 Lei

## APARE SĂPTĂMÂNAL

SUB CONDUCEREA UNUI COMITET DE REDACȚIE

## ADMINISTRAȚIA :

Deva, Strada Regina Maria 12

## 1 Decembrie 1918.

Ieri sau împlinit șapte ani, de când Românii din Ardeal, pe baza dreptului de autodeterminarea aparținerii politice, cuprins între punctele Wilsoniene și-au spus la Alba-Iulia cuvântul lor hotărâtor : „Unire pentru vecie și fără condițiuni cu patria mamă”. Se poate, ca acest eveniment istoric, pe motivul, că totul e relativ, să fie când mai mult, când mai puțin apreciat, dupăcum se consideră ca făcând parte dintr'un complex mai mic ori mai mare de fapte și idei, rămâne însă pe veci de-o importanță hotărâtoare pentru Ardeal și pentru cei cari s'a știut înalța la nivelul vremurilor de mare încercare, pentru ardeleni. Generațiile viitoare vor consolida mai mult unirea politică prin cea sufletească, iertând și pe înaintașii lor, care, din ambele părți, au mai avut slăbiciunea să facă deosebire între „noi și voi”.

Neamul Românesc *trebuie* să treacă și peste piedecile mărunte, spre destinul care și la croit prin înțelepciune în vremuri de bejenie, din vârtuțile creștinești : credință, speranță și iubire.

## Sporul de leafă al funcționarilor

Nici o pătură a societății nu a fost așa greu atinsă de război și urmările acestuia ca pătura funcționarilor. Agricultorul și-a urcat și urcă prețul produselor sale conform scumpirii celorlalți articli de care are el nevoie, muncitorul manual își cere și primește plata muncii sale conform pretențiilor de trai, industriașul își valorifică produsele sale iarăș în raport cu scumpetea, iar comerciantul își valorizează maria în raport cu fluctuația valutei; numai chiar singur funcționarul este neprivit a-și acomoda pretențiile de trai conform salariului fix ce primește mai mult ca milă decât ca plată pentru munca sa. De șapte ani încoace, an de an i-se promite o amileorare omenească a situației sale, și iarăș an de an nu i-se dă decât o firimitură neînsemnată din tot ce i-se promite, apoi și pe lângă aceasta să face atâta tărăboi, cu luni de zile înainte, încât pe când bietul om ajunge de fapt la firimitura de grație, să pomenește că acesta nu mai este deja nici firimitură, ci s'a transformat într'un închipuit atom, pe care demult la înghițit scumpetea, care i-a luat pe dinainte, și care a fost pusă primaoră în aplicare de acela, care spune că vine cu firimitura în ajutorul funcționarului, de însuși Statul.

Astfel să întâmplă și cu firimitura pusă în perspectivă a se da funcționarilor, cu începere dela 1 Ianuarie 1926; a devenit deja de pe acum un atom înghițit de scumpetea pusă și proiectată a se pune în aplicare în primul rând de însuși Statul. Tutunul, chibritele s'au scumpit deja. Dela 1 Ianuarie se va scumpi trenul și poșta ș. a. m. d.

Se va zice : Funcționarul să nu fumeze, să nu călătorească, să nu corespundeze, ba poate chiar să nici nu mănânce și astfel nu va fi nevoit a suporta scumpetea.

Ei, să spunem că drept au cei-ce astfel raționează. Agricultorul, muncitorul, industriașul și comerciantul însă, nu se va putea pune sub această carantină. Aceștia vor fuma, vor călători, vor corespunde, vor transporta, vor mânca, ba poate că și vor permite și oarecare distracție, la care au tot dreptul; deci, de unde-și vor acoperi aceștia diferența de scumpetea produsă de Stat? Vor fi ei nebuni a o acoperi din buzunarul și în dauna lor, nu! Această diferență va fi calculată în plus la câștigul zilnic, la produsele lor, la marfa vândută ect., iar bietul funcționar cu salar fix, pentru regularea căruia s'a făcut atâta tărăboi cu luni înainte, să pomenește că firimitura ce eventual i-se dă, demult și-a pierdut deja chiar și valoarea unui atom. Și aceasta la noi se numește ajutoarea corpului funcționăresc, adică „dai cu o mână și iei cu două”. S.

— Aniversarea zilei de „1 Decembrie 1918”, data proclamării unirii Transilvaniei cu vechiul regat, s'a sărbătorit și în orașul nostru cu fastul cuvenit. Pe toate edificiile au fost arborate drapele naționale. La ora 11 a. m. s'a ținut. Te-Deumul obiciunit în biserica ort., luând parte reprezentanții oficialităților civile și militare, armata și școalele. Trupa teatrală pornită în turneu oficial de propagandă dela Teatrul Național din Capitală, în frunte cu Doamnele Marian Ciurculescu Bulfinski, Cleo Panu Cernățianu și dl. Romald Bulfinski, va da în seara zilei de 12 Decembrie a. c., în sala teatrului orașenesc din Deva, o reprezentație reprezentând marea și nemuritoare opera lui Goethe „Faust”, cu decoruri, costume și rechizite dela Teatrul Național. Arta recunoscută a actorilor numiți, ne îndeamnă ca să atragem atențiunea publicului din loc și jur asupra acestei reprezentații, dela care n'ar fi să lipsească nici un om iubitor de artă.

## Femeile române contribuind la progresul statului.

Familia e prima bază a organizării sociale. Femeia, mama este elementul hotărâtor asupra creșterii întregului neam. Ea modelează caracterul copiilor și după puterea intelectului și virtuților ei vor fi aceștia oameni integri cu vederi proprii independente sau păpuși și unelte, lipsiți de caracter. Școala singură niciodată nu înlocuește educația ce trebuie să o dea familia.

Femeile române se pot mândri cu realizările nizuințelor lor.

Reuniunile femeilor române în Ardeal au un istoric de 70 ani. Alături de politica națională a bărbaților și împreună cu ei, femeile în aceste Reuniuni luptau cu tot succesul pentru menținerea naționalității și ridicarea culturii românești. Au aranjat cursuri, serate, serbări, intruniri, au întreținut țesătorii, susținut internate etc. Iar după unire grijesc și de orfanii de război și caută posibilitățile pentru unirea sufletească a românilor de pretutindeni și slăbirea regionalismului.

Au luat deci parte în totdeauna la viața publică. Azi, legea nouă administrativă le consfințește meritele și le dă drept, ba le obligă chiar oarecum să se intereseze de mersul lucrurilor.

În consiliile comunelor și județelor vor fi alese respective cooptate și femei ca consilieri; în reședințele de județ cooptarea e obligatorie, în celelalte facultativă.

Această inovație nu e decât un uz, un drept câștigat de mult în alte țări, unde femeile își exercită cu seriozitate dreptul lor de vot. Se zice de ex. că în America sunt patru milioane femei cu drept de vot.

Organizate în diferite ligi prin importanța și activitatea determinată a acestora, au avut influență binefăcătoare asupra votării diferitelor legi, ca cea a prohibirii alcoolului, naționalitatea femeii măritate cu străini, ocrotirea muncii femeilor, copiilor, ucenicilor, igienă socială etc.

Prezidenta asociațiunii femeilor creștine din Londra e membră în comitetul executiv al Ligii Națiunilor. La noi în țară toate studentele și studenții cunosc și apreciază sprijinul și jertfele femeilor române în jurul înființării cantinelor și căminelor. Femeile minoritare încă se organizează, ba întrunirile lor au un caracter de culoare distinct politică, iar în ultima întrunire a partidului maghiar dtn Sautulmare, o Doamnă a fost aleasă viceprezidentă a organizației și desigur vor ști să găsească căile cele mai potrivite pentru susținerea și reușita intereselor lor.

Doamnele române încă sunt obligate, ca pe lângă cel mai intensiv interes ce îl datorează gospodăriei, să se folosească și uzeze de drepturile acordate prin legi, să-și dea tributul lor ca și în trecut pentru progresul obșesc.

A. Fillimon.



## Ardelenii.

Dacă cineva crede, că trăind 1000 ani sub dominația unui popor străin, aceasta nu a lăsat urmă asupra felului nostru de a ne purta, de a și suferi, de a și tăcea și gândi — atunci se înșală. Dacă cineva crede că veacuri de-a rândul n'am tresărit la auzul unui cuvânt înflăcărat, la manifestarea unui sentiment românesc — atunci se înșală.

Da, am trăit, am suferit și purtând facla credinței, alimentându-o ca focul sacru al vestalelor — am așteptat și am sperat.

Le scriu acestea pentru gazetă. Și ce cred eu, că e gazeta? Nu e o unealtă pentru că cineva să zăpăcească lumea, să insulte în mod incult, să fie purtător de minciuni, păgubitor liniștii și sănătății morale a poporului. Este un organ de publicitate, menit să redea opinia publică. Am deci pretenție, că cece spun e o părțică din cece e opinia publică.

Ardelenii. Ce suntem deci noi Ardeleni? După atâtea invazii, cari au trecut peste aceste pământuri, după atâtea suferințe ce am îndurat din partea Bulgarilor, Turcilor, Hunilor, Tatarilor și alții, mai suntem noi Români adevărați și putem oare umbla cu capetele ridicate? Avem drept la soartă mai bună. De sigur suntem cei mai buni români; prin foc se căleşte ferul și devine și mai răbdător; trecutul nostru ne-a învățat, că apa trece, pietrele rămân și noi suntem stâncile crescute din pământ, oricâte valuri vor veni, frânte vor pleca, oricât de mult ar ști submina.

În afară de puterea dârza de a ne fi știut apăra sărăcia și nevoile și neamul mai contributam noi cu ceva la progresul civilizației și a lumii?

Da, de sigur. Cine nu o știe să se ducă din nou în școlile primare.

Dacă acestea sunt adevărate atunci îi întreb pe acei, cari se cred mai buni români decât noi, mai înțelegători mai învățați ca noi și cari își asumă prioritatea în locul de care e legată o parte a puterii statului, îi întreb că prin ce greșim, pentru ce acel tratament? și dacă sunt atât de mulțumitori, cum se întâmplă, că în țară,

că în tot Ardealul se aud murmure, cum de nu știu produce mulțumirea cuvenită.

Votul poporului, e vocea lui Dumnezeu! Ați auzit și înțeles?

Am auzit dela o persoană marcantă — spuneam, că redau ceea ce zic alții — cuvintele, cam exagerate după părerea mea, că Ardeleniilor, azi ca și în trecut, le sunt rezervate două căi în cari au acces mai ușor: avocatura și preoția, de și chiar aci condițiunile s'au schimbat. Amestec în trebile statului nu vor putea avea. Cetitori, judecați Dnevoastră adevărul și gândiți-vă dacă e interesul statului român de a se auzi astfel de cuvinte, de a se încrede ori nu în Ardeleni, judecați dacă se vor putea ridica vreodată de aici elemente îndrăznețe, cu vederi largi, cu practică în activitatea diferitelor organizațiuni ale statului român, când românii sunt clasificați și protejați după locul de naștere?, ne încurajează, ori înstrăinează acest procedeu?

Acei, cari trăiți în mijlocul poporului socotiți cunoașteți-le oare năcazurile și leacul durerilor lor? Simțiți puterea de a-i și vindeca?

Faceți număratoarea celor capabili, celor incapabili, celor legiuți, celor sinceri, celor drepi; să se știe și cunoască odată adevărul, că merităm oare tratament egal, suntem or nu suntem. Ce ne poate da viitorul? Pe cine să urmăm, cui să lăsăm grija sorții noastre?

A. Filimon,

licențiat al facultății de drept București.

— În urma cererii birjarilor, taxele acestora pentru cursa la gară și dela gară în oraș, au fost urcate la 25 lei ziua și 30 lei noaptea.

— Dela Revizoratul Școlar al jud. Hunedoara. Se aduce la cunoștința Dlor Notari, cari îndeplinesc datoria de percepător că sunt obligați a încasa și amenzile școlare. Dnii directorii de școlare vor raporta Dlui administrator financiar, unde nu s'a respectat art. 29 din legea școlară. La raport se va atașa și copie de pe lista de amenzile pronunțate. — Cancelaria revizoratului s'a mutat în palatul administrativ (prefectură) intrarea principală prima ușa la stânga. Revizor școlar: V. Anastasiu.

## Reguli generale în conducerea unei Bănci populare.

O bancă populară este o instituție de credit și economie, prin urmare rolul său esențial este pe de o parte se adune banii ce prisosesc locuitorilor și cărora aceștia nu le pot da imediat întrebuințare, iar pe de altă parte să înlănească pe cei ce au nevoi, dându-le bani cu împrumut.

Pentru a-și ajunge acest scop, b. p. trebuie să facă o astfel de adătie a banilor ce i se încredințează, încât să ofere aceluia ce depun bani, fie drept capital în societate, fie drept depuneri, toată garanția că banii depuși vor fi restituiți împreună cu dobânzile lor în termenele și în condițiunile prescrise în statutele societății.

Numai procedând astfel, conducătorii pot câștiga încrederea sătenilor care e pârgia de ridicare a băncilor populare.

Săteanul pune bucuros orice bani, care-i prisosesc, dacă știe că banul lui este la bancă în siguranță, adică nu este expus riscurilor și când ar avea nevoie de el i-se dă înapoi la cerere.

Prin urmare b. p. trebuie să-și întrebuințeze fondurile numai în operațiuni sigure, adică în acordări de împrumuturi bine garantate cu averea celor ce se împrumută și a garanțelor lor și să aibă și deosebită grijă ca cererile de retrageri din depuneri sau capital social, făcute de cei ce au depus bani în bancă, să fie satisfăcute fără nici o întârziere, în condițiunile arătate în statute.

Operațiunile care pun în rizic banii banc. pop., trebuiesc înlăturate, oricât câștig sau foloase ar aduce băncii, căci nimic nu slăbește mai mult încrederea în instituție decât pierderea ce banca ar suferi din asemenea operațiuni.

Sunt la țară multe nevoi obștești de satisfăcut: nevoia de aprovizionare cu mărfuri, lemne, ect., nevoia de defacere a produselor ca, cereale, vin ect. nevoia de a pune în valoare anume bogății, păduri, mori, ect.; banca populară nu e chemată să facă toate acestea; ea trebuie să aibă un singur scop, acela de a înlănești creditul necesar pentru ca aceste nevoi

## O adevărată durere.

P. Marguerite.

(Continuarea.)

Când putu să vorbească, mă privi cu acelaș surâs bizar și-mi zise:

— E ridicol... desigur. Ți-am spus să nu vii la masă, fiindcă ea are migrenă... el încercă să rădă, dar nu reuși... te-am mințit... cauza era că mă înșelă.

Le vorbi foarte natural, dar încet de tot. De-odată începu să continue iute, ca și cum ar fi voit să sfășie secretul de pe inimă.

— Și știi cu cine? cu de Preux! — (era un prieten al lui Beaugrand)... eu, din instinct nu-l iubisem niciodată, avea un aer fals. De Preux! Pe urmă continuă: Azi, dimineață, primesc o scrisoare anonimă, o scrisoare murdară, fără ortografie, izvoră de sigur din vre-o mână de bucătăreasă izgonită.

Reîntorcându-mă acasă, pe la patru, întreb servitorul:

— N'a venit nimeni?

— Numai doamna de Preux, care e cu doamna, — răspuse acesta.

Curios, nu?... Mi s'a părut chiar ironică vorbirea servitorului. Nu intrai în salon ci trecui cu pași ușori în budoarul ei, care comunică, printr'o altă odaie cu salonul.

Tapetele sunt subțiri. Ascultai, nu se auzea nimic.

Liniștea aceasta îmi produse în inimă o teamă de moarte.

Întorsei capul și în fundul budoarului, în

oglindea mare venețiană, care este așezată deasupra canapelei, ce crezi tu că văd?

Pe Clara și de Preux înlănțuiți, gură în gură.

Să nu fi închipui cumva, că m'am dus la ei? (Beaugrand mă privia, cu acelaș surâs ciudat și penibil). Nu dragul meu, mi-ar fi fost imposibil, înțelegi tu, imposibil să apar în fața nevestei mele, să o surprind înșelându-mă.

Ieșii fără zgomot, ca un hoț, și intrai la mine în odaie. Corpul îmi tremura și eram acoperit de sudoare.

S'arui așa o jumătate de ceas, răzimat într'un fotoliu, repetându-mi:

Să mă duc, să nu mă duc? Da! mă voi duce. Nu aveam însă destulă forță.

Ași fi putut să dobor zece oameni ca de Preux, dară ideii de a arunca în fața ei rușinea și ticăloșia... nu, nu... (aci Beaugrand, tremura ușor), simțeam că n'aș putea să o mai revăd în ochi, să-i aud cuvintele de protestare, ori de mărturisire,

Mai presus de gelozie, de durere, de rușine, persista unica idee să nu o fac să sufere, să evit explicația din care ea ar fi putut să iasă dezonorată, îndurerată.

Imi ziceam:

Fiindcă numai eu am văzut-o, dar n'am fost zărit de nimeni, e ca și cum nu s'ar fi întâmplat nimic.

Plecai răzind trei ore întregi pe străzi. Nă oprii la club, de unde scrisai Clarei, că nu pot lua masa seara cu ea.

Da! eri s'au petrecut toate acestea, eri! De

dimineață, mă grăbii să fug de acasă, înțelegi bine, n'aș fi putut să o revăd. Vroiam deci să mă eschivez din fața ochilor ei.

Beaugrand tăcu și respiră cu putere. Povestise totul cu glas tremurat, dar cu intonație foarte simplă.

— Ce vrei să faci? îl întrebai eu.

El se uită la mine și ridică ușor umerii, bolborosind:

— Nu mai pot revedea pe Clara!

— Ai iubit-o deci, o iubești încă, nu-i așa? adăugai eu, pătruns de milă.

Imi răspuse încet:

— Da, și de aceea, ași ierta-o.

Soneria ne întrerupse din această convorbire dureroasă. Ezitai să văd cine e.

— Du-te... îmi zise, deschide...

Mă dusei la ușă. Doi din prietenii mei, mă așteptau pe seară.

Le făcui loc să intre.

Toate acestea durară câteva minute. Când întovărășit de ei, reîntrai în odaie, văzui pe Beaugrand, căzut jos pe podea.

Sânge izvora din piept, colorându-i cămașa.

Lanțeta nu se mai zărea. O înfipsese cu totul în inimă.

Nici un vaet, nici o privire.

Murise...

Doctorul Motreux privi la auditori, când la unul, când la altul.

— Iată ce se chiamă într'adevăr, o adevărată durere, zise el... o adevărată iubire.

Tăcere îndelungată se întinse în odaie.

(Sfârșit).



să fie satisfăcute, fără ca direct să ia parte la astfel de operațiuni, care sunt legate de riscuri.

(Va urma)

## INFORMAȚIUNI.

— Dl. Dr. Gheorghe Dubleșiu, prefectul jud. Hunedoara, cu 1 Decembrie a. c. a plecat în concediu de o lună, pentru a-și vedea de sănătate, fiind suferind. Pe timpul cât d-sa va fi în concediu, va fi înlocuit prin dl. subprefect Valer Candrea.

— La 26 Noembrie a. c., a început Turneul Oficial de propagandă al Teatrului Național din București, în întreaga țară în frunte cu Doamnele Marian Ciurcurescu Bullinski, Cleo Pann Cernățianu și Romald Bullinski, va reprezenta în seara zilei de 12 Decembrie a. c. nemuritoare opera a lui Goethe „Faust” cu decoruri, costume și rechizită de la Teatrul Național.

— Diletanții ciangăi din localitate vor aranja în seara zilei de 5 Dec., în sala teatrului orașanesc o reprezentație teatrală, predând a doua oră piesa populară în 3 acte „Floarea sălbatică din Ghimeș”.

— În comuna Luncoiul de jos, femeia Rozalia Tod a pus cănepa în casă, lângă cuptor, ca să se usuce. La câțiva timp însă, văzându-și de alte treburi în sat, cănepa a luat foc, arzând tot ce a fost în casă, împreună cu copilașul de un an și jumătate, lăsat de mamăsa singur, adormit.

— În hotarul comunei Roșcani a ars o bună parte din pădurea erarială. Se presupune că focul a fost pus.

— Cu începerea dela 1 Ianuarie 1926 taxele pe CFR. se vor urca cu 30 procente.

— Sâmbătă. În 5 Decembrie a. c., ora 8 și jum. seara se va ține în localul Casinei din localitate a doua conferință din seria conferințelor aranjate de „Estenziunea Universitară din Cluj” în cadrul Despărțământului „Astra” din Deva. Conferențiarul, dl. profesor universitar Silviu Dragomir va vorbi despre „Un erou uitat” Ioan Buteanu (1848). Sperăm că On. public va lua parte la această conferință în număr cât mai mare.

— Când cumpărați, să nu cereți decât cremă de ghețe cu marca „Vultur”. Altă cremă mai bună nu puteți căpăta decât doară mai scumpă.

— **Aviz.** Despre signarea zilelor de solvire pe lux și cifra afacerii pe luna Noembrie 1925. Pe luna Decembrie 1: ABC, în 2: DEF, în 3: GHI, în 4: KLM, în 5: NOP, în 7: RS, în 8: TU, și în 9: VZ.

— Direcțiunea Generală a postelor a cerut guvernului ca să aproabe urcarea taxelor postale, dela 1 Ianuarie 1926, cu 50—200%.

— R. M. S. a urcat prețurile unor calități de tutun, țigarete și al chibritelor.

— Vechea revistă „Cosinzeana” întemeiată la anul 1911 de dl. Sebastian Bornemisa, apare și acum în Cluj sub aceeași conducere, având colaborarea celor mai de seamă scriitori ai noștri. Adresa: Cluj, Piața Cuza Vvdă No. 16. La cerere se trimit numerii de probă.

## LOC DESCHIS.

### Mulțumită publică.

Tuturor prietenilor și cunoșcuților, cari ne-au condolat cu ocaziunea trecerii din viață a neuitatului nostru tată, socru și moș George Guga, fost preot în Șoimuș, le exprimăm prin această sincerile noastre mulțumiri.

Deva, la 26 Noembrie 1925.

Ioan Ilie și familia.

Judecătoria Mixtă Deva.

Nr. G. 2905—1925.

### Edict de licitație.

Subscrisul esmis a judecătoriai Mixtă Deva, semnul § lui 102. Art. de lege LX. din anul 1881 prin aceasta publică, că în urma deciziei cu No. 1058 din anul 1925 judecătoria Mixtă Deva efeptuindu-se în anul 2 Iulie 1925 pentru 146 Lei capital și acc. execuțiunea de escontentare în favorul lui Avram Dobra reprezentat prin avocatul dr. Arpad Laufer contra mișcătoarele cuprinse cu această ocaziune și prețuite în 1000 Lei și anume imobile se vor vinde prin licitație publică.

Deci în semnul deciziei de sub G. 2905—1925 pentru încasarea pretenziunii de 146 Lei capital și pentru spesele de 435 Lei 50 bani stabilite până astăzi și acces. se defige termenul de licitație pe ziua de 14 Decembrie 1925 la ora 3 d. m. la casa executărilor în Simeria, unde se va pleca la judecătoria Mixtă Deva.

Pe aceasta licitație cumpărătorii se învită cu aceia observare, ca mișcătoarele de sus în înțelesul Art. de lege LX. din 1881, 107 și 108 din parte acelu mai mult pronunțată au să fie plătite momentan în bani gata și în caz de lipsă acestui, mișcătoarele se vor vinde și sub prețul estimator.

Intrucât mobilele care cad sub licitație sau cuprins și supra cuprins și în favorul altora și a asigurat dreptul de escontentare asupra acestora, aceasta licitație în baza §-lui 120 Art. de lege LX. din anul 1881 se va efeptui și în favorul lor.

Deva, la 25 Septembrie 1925.

311 1—1

Szász, esmis.

Ministerul Muncii, Cooperățiunii și Asigurărilor Sociale.  
Casa Cercuale din Deva.

Ev. 1439

### Publicațiune de vânzare.

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 10 Decembrie 1925 oara 11 a. m. va avea loc licitațiune în Comuna Orăștie prin care se va vinde averea mișcătoare aparținând debitorului dr. Balogh Ioan prevăzut în procesul-verbal de sichestru Nr. 1439 și anume: Obiectele: 2 mașină de cusut No. 2040442, 1014948 12 000 Lei. 1 motor „Dreiz” cu putere de 5 cai și 1 mașină de fabricat sistem Langen și Wolf Mackay pentru cusut de talpă Lei 100.000. Suma totală 112.000 Lei.

Această vânzare se face în baza art. XLVI din 1883 §§. 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiile de licitație:

a) La I-a licitație, toate obiectele a căror valoare nu întrece 1000 Lei se vor vinde și sub prețul de strigare (estimare) celelalte obiecte cu 3/4 a prețului.

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerare și sub prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 26 Noembrie 1925.

309 1 1

Șeful secției: Klimstein.

Judecătoria Mixtă, Deva.

Nr. G. 3001—1925.

### Edict de licitație.

Subscrisul esmis a judecătoriai mixtă Deva, semnul §-lui 102 Art. de lege LX. din anul 1881 prin aceasta publică, că în urma deciziei cu Nr. 1196—1925 din anul 1925 a Judecătoriai Mixtă Deva, efeptuindu-se în anul 8 Iunie 1925 pentru 331 Lei 80 b. capital și acc. execuțiunea de escontentare în favorul lui Soția lui Jacob Wilcsek repr. prin avocatul dr. Arpad Laufer din Deva contra mișcătoarele cuprinse cu această ocaziune și prețuite în 1000 Lei și anume, imobilele se vor vinde prin licitație publică.

Deci în semnul deciziei de sub G. 3001/1925 pentru încasarea pretenziunii de 331 Lei 80 b. capital și pentru spesele de 445 Lei 50 bani stabilit până astăzi și aces se defige termenul de licitație pe ziua de 11 Decembrie 1925 la oara 3 d. m. la casa executatului în Simeria unde se va pleca la Judecătoria Mixtă Deva.

Pe aceasta licitație cumpărătorii se învită cu acea observare, ca mișcătoarele de sus în înțelesul Art. de lege LX. din 1881, 107 și 108 din partea celui mai mult pronunțator au să fie plătite momentan în bani gata și în caz de lipsă acestui mișcătoarele se vor vinde și sub prețul estimator.

Intrucât mobilele care cad sub licitație sau cuprins și supra cuprins și în favorul altora și a asigurat dreptul de escontentare asupra acestora, aceasta licitațiune în baza §-lui 120 Art. de lege LX din anul 1881 se va efeptui și în favorul lor.

Deva, la 25 Septembrie 1925.

310 1—1

Szász, esmis.

Ministerul Muncii, Cooperățiunii și Asigurărilor Sociale.  
Casa Cercuală din Deva.

Ev. 2254—102

### Publicațiune de vânzare.

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 10 Decembrie 1925 oara 11 a. m. va avea loc licitațiunea în Comuna Orăștie prin care se va vinde averea mișcătoare aparținând debitorului Valea Roșie Petroșani prevăzut în procesul-verbal de sichestru Nr. 2254 și anume:

Obiectele: 8 vagoane lemne de foc 32.000 Lei.

Această vânzare sa face în baza art. XLVI. din 1883, §§. 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiile de licitație: a) La I-a licitație, toate obiectele a căror valoare nu întrece 1000 Lei se vor vinde și sub prețul de strigare (estimare), celelalte obiecte cu 3/4 a prețului.

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerare și sub prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 26 Noembrie 1925.

308 1 1

Șeful secției: Klimstein.

PIATA UNIRII

No. 16.

**G. LENGYEL, DEVA**

PIATA UNIRII

No. 16.

MECHANIC ȘI INTREPRINZĂTOR DE APADUCT

Repar tot felul de mașini cu vapori, motoare de benzină, gaz și ulei brut.

Efăptuesc repede și garantez reparări la mașini (batoze) de treerat.

Sudetez părți rupte și osii tocite de mașini. — Căptușesc laghere (bocșe)

de aramă, cu cel mai bun metal englezesc. — Efeptuesc cu specialitate

montarea și aranjarea de apăducte. — Primesc montarea de apăducte pentru

orașe, institute și edificii private; canalizari, conducte pentru apă murdară etc.

Pregătesc și montez băi de abur, aranjamente de băi pentru institute, hotel,

spitale. — Efeptuesc și pentru edificii private, aranjarea și montarea pentru

încălzitul cu vapori, apă caldă și gaz. — Efeptuesc aranjarea camerelor de

băe, conform pretențiilor celor mai moderne. — Pregătesc bazene pentru

apă, ținuite și în rame de vinclu. — Recomand, garantând,

escelentele pompe de apă aspirative și compresive, cu funcționare

dublă, sistem german.

136 29 52

Preliminare pun la dispoziția On. Public fără nici o taxă. — Reclamat fiind, merg și în provincie. La cereri în scris, dau ori ce îndrumări de specialitate.





**DRACUL E NEGRU**  
dar tot nu e atât de negru ca

**CREMA DE GHETE**

Marca

**„Vultur“**

195

23

**De vânzare o casă în Deva.**

Constătoare din cinci camere și localuri laterale, în partea cea mai sănătoasă a orașului, aproape de piața cu grădină mare  
Adresa la Administrația ziarului.

285 7

**De vânzare pe lângă condițiuni favorabile**

**O CASĂ**

cu front la stradă, de 70 metri, cu împărțire comodă, grădină frumoasă, aflătoare în Deva, în partea cea mai igienică a orașului, aproape de piață. Adresa la Administrația ziarului.

6 281

## NOUTĂȚI DE CRĂCIUN!

**Decoruri pentru Pomul de Crăciuni în asortiment mare**

DIFERITE

**JOCARII FRUMOASE PENTRU COPII DIN ȚARĂ ȘI STRĂINETATE**

Jocuri sociale! Articli de decor din piele, albume și cărți de amintire

Violine, strune și alte părți constitutive pentru acestia  
Cele mai mari noutăți în  
**ARTICLI MUZICALI**  
Mare asortiment în cărți românești, nemțești și ungurești

**Ilustrate pentru felicitările de Crăciun și Anul Nou**

în asortiment mare

**cu preț avantajos**

:-: se capătă :-:

în librăria

**V. LAUFER**

TELEFON 35. **DEVA.** TELEFON 35.

## ANUNȚ!

307 13

Cu onoare aduc la cunoștința on. public, că în urma decedării soțului meu, vreau susține și pentru viitor, tot sub firma ȘTEFAN SZEMENYEI, atelierul mecanic și lăcătușerie artistică, existent de 25 ani și primesc spre execuție următoarele lucrări în această branșă:

*lucrări de lăcătușerie artistică și pentru edificii, grații, porți de fier, îngrădiri de morminte, în execuția cea mai modernă. Repararea a totfelul de mașini agricole, locomobile și motoare. Execut montarea de apaducte și băi de cameră. Canalizări, pregătirea obiectelor necesare la mori, turnatul de metal și fier, sudetări, șuruburi pentru teascuri de oleu și struguri, strungării în fier, repararea de cântare și greutate.*

**Repararea automobilelor și tractoarelor.**

Atelierul meu este provăzut cu cele mai moderne mașini, în urmă cărui fapt, execut cele mai precise și urgente lucrări, pe lângă garanția cea mai deplină. Personalul de specialitate, de prima calitate, precum și priceperea specială a fiului meu Ștefan Szemenyei jun. și ginerele meu Francisc Bartha, ca conducători ai atelierului, prezintă toată garanția, că pot corespunde și celor mai rafinate pretenziuni. Rugând sprijinul on. public, semnez cu deosebită stimă

**Văd. lui ȘTEFAN SZEMENYEI,**  
proprietara atelierului mecanic DEVA.

**Afișați în Gazeta Hunedoarei!**

# Prăvălia de sticlărie B. GAL Deva

**Nu scăpați ocaziunea de-a Vă folosi de favorul de-a cumpăra ieftin din depozitul aranjat pentru Crăciun.**

**Fiecare cumpărător, care până la 31 Decembrie a. c. va cumpăra de 1000 Lei, primește 15% reducere. Cumpărătorilor din provincie ambalaj și împachetare gratuită.**

**La cumpărări de 5000 Lei, restitui taxa transportului cu trenul. La comande prin postă, ambalaj și porto gratuit. Marfa neconvenabilă o schimb. Puteți să Vă procurați ieftin orice obiecte de cari aveți trebuință.**

**In depozit se află :**

totfelul de obiecte casnice din sticlă, **porțelan, bronz, argint de Chină, maiolica. Obiecte decorative, rechizite de masă din Alpacca, caudelabre electrice, lămpi de părete și masă.** Tave de lemn, nichel și tinichea. Garnituri pentru sufragerie, ceai, mocca, prăjituri din porțelan original de Karlsbad. Garnituri de sticlă pentru licher, vin și apă, etc. Pentru cafenari și proprietari de restaurante prospect separat.



312 1 4



**Nu scăpați această ocaziune!**

